
中学３年生向け数学）      中学校      学年 氏名 

２００１年富山県   難易度３ 

★（４０点必須）、★★（６０点必須）、★★★（７５点必須） 

２３６ｇ０１０３１０ ｔｏｙａｍａ１１ｄｈｋｈｓｙｘ     

（右の図のように、ＡＢ＝４ｃｍ、 

ＢＣ＝６ｃｍの長方形ＡＢＣＤが 

ある。点Ｐは、Ｂを出発して毎秒 

１ｃｍの速さでこの長方形の辺上を 

Ｂ→Ｃ→Ｄの順にＤまで動く。また、 

この長方形の周上にあって 

四角形ＡＰＣＱが平行四辺形となる 

ように動く点Ｑがある。 

１）★ＢＰ＝４ｃｍのとき、∠ＣＱＡの大きさを求めよ。 

２）点ＰがＢを出発してｘ秒後の平行四辺形ＡＰＣＱの面積をｙｃｍ２ 

とするとき、次の問に答えよ。 

（１）★点ＰがＢＣ上をうごくとき、ｙをｘの式で表せ。 

（２）★★点ＰがＣＤ上をうごくとき、ｙをｘの式で表せ。また。 

そのときのｘの変域を不等号を使って表せ。 

３）四角形ＡＰＣＱがひし形になるとき、 

次の問に答えよ。 

（１）★★★点Ｐ，点Ｑを作図により求めよ。 

（２）★★（Ｐ，Ｑの記号をつけること） 

（３）★★★ＢＰの長さを求めよ。 

（３平方の定理の知識必要） 
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問題の解き方と復習のポイント 

ポイント＝ひし形の定義は？ 

１）∠ＡＰＢ＝４５°    ∠ＡＰＣ＝∠ＣＱＡ＝１３５° 

２）（１）ｙ＝４（６－ｘ）＝２４－４ｘ 

（２）ｙ＝６（ｘ－６） ｙ＝６ｘ－３６    

６≦ｘ≦１０ 

３）（１）右図 

（２）ＢＰ＝ｘとすると 

４２＋ｘ２＝（６－ｘ）２       

１６＋ｘ２ ＝３６－１２ｘ＋ｘ２  

１２ｘ＝２０   ｘ＝５／３（ｃｍ） 
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